

## **Primer št. 4**

Zahtevnost: enostavno

Ciljne skupine: zdravstveno osebje

Opomba: v spodnjem primeru so zbrana specifična vprašanja iz zaključene splošne preiskave.

Devetinpetdesetletni iskalec azila iz bližnje države vzhodne Evrope prek odvetnika predstavlja telesne poškodbe domnevnega mučenja z namenom, da bi sodišče za azil na podlagi zbranih ugotovitev potrdilo, da gre za pregon, in odredilo azil ali vsaj začasno zaščito (subsidiarna zaščita). Za stranko je težka in naporna pot, ki se je ne spomni natančno. Poleg travmatičnih spominov mučenja v zaporu, nočnih mor o pobegu, živih spominov mučenja in simptomov depresije, je stranka trpela tudi za razdražljivostjo, slabotnostjo, zmedenostjo in večkratno izgubo zavesti. Splošni pregled, anamneza, magnetna resonanca in elektroencefalogram niso potrdili možne poškodbe možganov, je pa strokovnjak, ki je stranko pregledoval, ugotovil, da simptomi ustrezajo posttravmatski stresni motnji in blagi depresiji. Nadaljnje preiskave niso bile opravljene, saj so zaključili, da navedena diagnoza dovolj dobro razloži opisane simptome.

### **Vprašanja:**

- 1) Se strinjate z odločitvijo, da nadaljnje diagnostične preiskave niso potrebne?
- 2) Kaj bi še bilo potrebno storiti poleg nadaljnjih diagnostičnih preiskav?

## ***Odgovori:***

### **Vprašanja:**

#### **1) Se strinjate z odločitvijo, da nadaljnje diagnostične preiskave niso potrebne?**

Vsaj izgubo zavesti bi bilo potrebno nadalje raziskati, predvsem zaradi težav s spominom in zmedenosti. Kljub temu, da so opisani simptomi lahko posledica posttravmatske stresne motnje ali depresije, pa bi bilo potrebno – glede na to, da niti anamneza niti preiskave ne kažejo na poškodbo možganov – izključiti številne druge fizične motnje, ki morda niti niso posledica mučenja. Pri oceni se ne moremo osredotočiti zgolj na mučenje, zlasti zato ne, ker lahko simptomi, kot so težave s koncentracijo, ovirajo postopek izpraševanja in poročanja (izjava priče), in ker takšni simptomi nujno zahtevajo zdravljenje, čeprav to ni bil namen predstavitve.

#### **Katera druga zdravstvena stanja bi lahko povzročila zgoraj opisane simptome?**

Smiselno bi bilo opraviti popolni klinični pregled, vključno z, na primer, vrsto laboratorijskih preiskav ter tudi 24-urni EKG.

V našem primeru so laboratorijski testi potrdili do takrat nezdravljeno diagnozo sladkorne bolezni, s čimer smo prišli do dna večkratni izgubi zavesti, ki jo lahko povzroči hipoglikemija.

#### **2) Kaj bi še bilo potrebno storiti poleg nadaljnjih diagnostičnih preiskav?**

Po koncu zdravljenja epizod razdražljivosti ni bilo več, prav tako oseba ni več izgubljala zavesti. Strokovnjak s področja sodnomedicinske znanosti pa je v svoje poročilo zabeležil tako morebiten vpliv na duševno zdravje in fizične motnje, verjetno povezavo med domnevnim mučenjem ter posttravmatsko stresno motnjo in depresijo, kot tudi vpliv vseh treh dejavnikov na zmanjšano koncentracijo in slabši spomin v času prestajanja zaporne kazni in v času zaslišanj v okviru postopka za odobritev azila.

Stranki na koncu odobrijo azil.